

乘环行高铁 赶“文旅大集”

沿胶济铁路文化体验线暨“行走百年胶济 高铁环游齐鲁”推介活动举行

『行走百年胶济 高铁环游齐鲁』冠名列车启程。



相约时尚青岛 共享好客山东

早报3月16日讯 3月16日,由省委宣传部、省文化和旅游厅、省教育厅、省文联、国铁济南局共同主办的沿胶济铁路文化体验线暨“行走百年胶济 高铁环游齐鲁”推介活动在济南西站举行。

活动中,路地双方共同签订文旅融合高质量发展、青少年研学实践等战略合作框架协议,向20名宣传大使颁发聘书,向10名“高铁环游齐鲁”摄影大赛获奖代表颁奖;同步启动“走文化廊道、进经济园区、看山东高质量发展”行进式主题采访活动。

上午10时25分,首趟冠名列车缓缓从济南西站驶出,开启体验之旅。按照

“一市一车厢”的安排,山东16地市利用编组16节的“复兴号”动车组布置文旅精品展览。车厢内一幅幅展示山东美景、美食的精美吊旗,一张张展现手造、非遗项目的贴画,车门上手绘的山东历史名人图案,体现了浓浓的“山东范”;10多位非遗文化传承人为体验者献上山东快书、胶州八角鼓、蹴鞠、柳琴小戏等特色表演;展览展示的200多种旅游文创产品和110多个工艺精湛的非遗项目,让体验者驻足观赏、流连忘返,饱尝一份高铁上的文旅大餐。

位于15号车厢的青岛文旅精品展以“活力海洋之都、精彩宜人之城”为主题,重点展示了山东八角鼓(表演)、海信探索中心、青岛万里江茶业、青岛西海美术馆、小贝壳大世界、青岛元开香业、即墨古城IP墨小牛、海泉湾度假区等内容。青岛依山傍海,山海城浑然一体,是著名的观光旅游和休闲度假胜地,着力

打造“宜居宜业宜游的高品质湾区城市”和重要的国际滨海旅游目的地,加快建设新时代社会主义现代化国际大都市。

据了解,建设文化体验廊道、推进文旅融合高质量发展是山东建设绿色低碳高质量发展先行区、打造文化“两创”新标杆的重大举措,建设“沿胶济铁路文化体验线”,打造“行走百年胶济、高铁环游齐鲁”文旅品牌是文化体验廊道建设的重点任务之一。据悉,我省将于3月中旬至5月上旬,组织开展“走文化廊道、进经济园区、看山东高质量发展”行进式主题采访活动,沿黄河、沿大运河、沿齐长城、沿黄渤海四大文化体验廊道和沿胶济铁路文化体验线,组织媒体记者深入重点项目、经济园区、厂矿企业开展采访报道,挖掘典型亮点,进一步增强信心、稳定预期,充分展现山东经济社会高质量发展的成果成效。(观海新闻/青报全媒体记者 梁超 摄影报道)



胶州八角鼓 非遗传承人表演。



即墨古城IP墨小牛。



非遗传承人在列车上献上特色表演。

亚洲首艘小水线面双体引航艇在青首航

“安德”轮耐波性能优异 可在11级风海况下安全航行

早报3月16日讯 3月16日上午,由中国引航协会主办、青岛引航站协办的全国引航安全工作会议在青岛顺利召开。此次会议不仅是全国引航行业的一次盛会,也是促进青岛市交通运输交流与合作、提升青岛引航形象的一次有力契机。

当天,来自全国引航机构、科研院所、涉海高校、行业协会、企业等60余家部门单位的领导和专家150余人参加了会议。深圳、厦门、上海、长江和青岛5家引航机构进行交流发言,分享了他们在引航安全方面的成功案例和经验。

会后,接续举行了亚洲首艘小水线面双体引航艇“安德”轮首航仪式,并重点向全国引航机构推介了青岛生产的空客H135直升机,推动H135直升机在我国引航行业的广泛应用。

记者了解到,引航艇是接送引航员的最重要交通工具,关系到引航员登离船安全和投送效率,可以说是引航安全



亚洲首艘小水线面双体引航艇“安德”轮首航。

的重要一环。近年来,青岛引航站在持续优化引航创新服务举措的同时,也致力于引航装备建设水平的不断提升,当天交接的“安德”轮就是其中之一。

“安德”轮是亚洲首艘小水线面双体

引航艇,总长27米、型宽13.6米、设计吃水2.7米,设计航速不小于18.2节。具有耐波性能优异,风浪中出航率高,水下辐射噪声小,操作灵活、作业空间大等优势。该船可在有义波高4米或9级风海

况下安全作业、11级风海况下安全航行,具有安全稳定、快速灵活等特点,满足在青岛水域高海况下频繁接送引航员和侧靠离船舶的使用要求。

经实船测试,该船晕船率极低,操纵灵活,全速满舵回航时横倾角小,振动噪声低,船机桨匹配极佳,实际航速达到20.35节,超过设计目标2.15节,试航结果充分体现了小水线面双体船船型的特点和优势。

“安德”轮从设计、施工、调试至下水交付历经23个月,随着该船的后续投入使用,将为引航效率的提升和引航员登乘安全提供良好保障,将成为未来国内高端引航船的发展趋势,助力中国引航事业发展。

下一步,青岛引航站将以装备提升为契机,不断优化完善各项安全措施,提供更加安全高效引航服务,树强“水上国门第一人”形象,勇当港口发展“开路先锋”,推动引航工作实现新的跨越、展现新的作为。

(观海新闻/青岛早报记者 吴冰冰 通讯员 赵珠峰 摄影报道)